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FSSK 
FSSK:s styrelse har ägnat två lördagar under 
hösten för verksamhetsplanering.  
Vi hade livliga och givande diskussioner om 
FSSK:s syfte, mål och vision.  
En viktig fråga är hur vi ska nå våra 
föreningar, föreningsstyrelser och alla 
kolonister. Vi måste göra FSSK mera synlig. 
Medlemsföreringar ska känna till FSSK, 
uppleva oss som resurs och att vi är 
tillgängliga och kunniga i kolonifrågor. 
 
FSSK:s Vision och Syfte 
Visionen är 
en blomstrande koloniverksamhet för alla i 
Stockholm. 
Syftet är 
att bevara, stärka, utveckla och utvidga 
kolonirörelsen i samarbete med 
föreningarna och dess medlemmar. 
 
STOCKHOLMS-KOLONISTEN har utkommit i 
sex år och innehåller information om FSSK:s 
verksamhet. Informationen riktar sig till 
föreningarnas styrelser och alla medlemmar. 
Tanken är att Stockholms-Kolonisten ska 
sättas upp på föreningens anslagstavlor. Den 
finns även på www.fssk.se 
 
Informationsgruppen tar tacksamt mot tips 
och idéer om innehållet i Stockholms-
Kolonisten och om övriga önskade aktiviteter 
mot föreningar. Skriv några rader till 
info@fssk.se eller skicka ett brev/kort till 
kansliet. Lämna gärna namn och 
telefonnummer så att vi kan kontakta dig.  
 
 
Planerade aktiviteter 2008 
FSSK:s styrelse har beslutat om följande 
aktiviteter för första halvåret 2008.  
 
 
 

 
 
 
Järvaträffar 
FSSK:s styrelse kommer att ha en träff med 
Järvaföreningars styrelseledamöter den 16 
januari.  
Framtidsgruppen och Studiegruppen kommer 
att ordna en träff för Järvakolonister i april 
2008.   
 
Informationsträff om arrendeförhandlingar 
Medlemmar i våra föreningar är välkomna till 
en informationsträff om arrendeavtalen den 
18 februari 2008, kl. 18.30 i Zetasalen i 
ABF-huset på Sveavägen 41 i Stockholm.  
Anmälan om deltagande sker till FSSK:s 
kansli senast den 10 februari 2008. Det finns 
plats för de 320 först anmälda.  
Vår förhoppning är att föreningarna informerar 
sina medlemmar om mötet. Vi bifogar ett brev 
som kan skickas till medlemmar i samband 
med kallelsen till föreningens årsmöte. Många 
föreningar har ju utskick i januari.  
 
Informationsträff den 12 april 2008 
Samtliga föreningar inbjuds härmed 
till FSSK:s informationsträff på 
Stockholms Mässan i 
Älvsjö. Agenda kommer att 
finnas i nästa nummer av 
Stockholms-Kolonisten.            
                  
Miljödag sommaren 2008 
Styrelsen har beslutat om en miljödag i någon 
koloniförening under sommaren.  
 
Peppar och Pumpa 
Styrelsen beslutade också att FSSK ska  
delta i projektet med följande insatser: 
- Lennart Engstrand ska vara FSSK:s 
representant i projektet. 
- FSSK stödjer projekt genom information på 
vår hemsida och med utskick till föreningarna 
i samband med våra egna utskick.  
- FSSK kommer att ansvara för informationen 
om koloniverksamheten på skördefesten.  
 

http://www.fssk.se/
mailto:info@fssk.se


Vad händer med våra 
arrendeavtal? 
Överläggningar har startats med kommunen 
som utsett en tjänstemannagrupp bestående 
av Mattias Sandberg, juridiska avdelningen 
SLK, Lizett Durgé, Exploateringskontoret, 
Jeanette Hagberg, Miljöförvaltningen, 
Kenneth Kempendahl och Mats Christenson, 
Södermalms stadsdelsnämnd samt Sten 
Persson och Mona Löchen från FSSK. 
Gruppen har under hösten haft ett flertal 
möten där vi gått igenom arrendeavtalet för 
koloniområden med stugor punkt för punkt 
och också diskuterat bl a underhåll av 
byggnader och reinvesteringar. Som det ser 
ut i dagsläget diskuteras ingenting annat än 
25 års avtal.  
 
Ett uppdrag har lämnats till stadsdels-
nämnderna där de fått till uppgift att dels 
inventera vilka byggnaden inom koloni-
områdena som ägs av kommunen och dels 
att mäta upp koloniområdena. Ett uppdrag 
har också lämnats till Exploateringskontoret 
för att se över de nya arrendeavgifterna. 
Gruppen har också gått igenom medlems-
avtalet.  
 
Nästa punkt på agendan är att gå igenom 
arrendeavtalen för odlingsföreningarna (som i 
stort liknar det andra avtalet) och nyttjande-
rättsavtalet. Så snart det finns ett någorlunda 
”färdigt” förslag kommer FSSK att skicka ut 
detta till medlemsföreningarnas styrelser för 
synpunkter till senast den sista februari 2008.  
 
Politiker- och arrendegruppen hade en träff 
den 27 november med personerna i 
referensgruppen. Namnlista bifogas och den 
finns även på www.fssk.se 
Referensgruppen består av två personer från 
FSSK:s olika områden. Tanken är att 
föreningarna ska vända sig till sina 
referenspersoner för synpunkter och 
information om arrendeförhandlingar.  
 
 

  Framtidsgruppen 
   Framtidsgruppen har framtidsfrågorna som  
   ett särskilt uppdrag. Framtiden berör 

samtidigt hela styrelsen eftersom vi alla 
måste ha blicken mot framtiden. Vi måste 
välja vägar som leder till framgång för 
kolonirörelsen. Dessutom kan alla kolonister  

   
   bidra till positiv utveckling om vi alla ser vad 

som leder framåt! Då gäller det att ha bra 
kommunikation, öppenhet och bra dialog. 
Framtidsgruppen ska lyssna och vara lyhörd 
för de idéer och tankar som kommer fram i 
olika sammanhang med ögonen på FSSK:s 
uppdrag. 

 
   Utformning av de nya arrendeavtalen är 

naturligtvis den närliggande fråga som nu 
upptar störst intresse. Arrende- och politiker-
gruppen arbetar mycket aktivt med den 
uppgiften. Samtidigt påverkas resultatet av 
hur vi kolonister kan bidra till människors 
positiva inställning till kolonirörelsen. Här kan 
vi alla medverka! 

 
   I många sammanhang lyfts följande frågor 

som är viktiga för framtiden. Dessa kom även 
fram vid idémötet i våras då många 
medlemmar kom till tals. 

 
   Positiv marknadsföring är viktig. Alla kan 

också bidra med vårdade kolonier öppna för 
insyn. Här kan ökat samarbete och kunskap 
om odling bidra. Miljöfrågor och hälsofrågor 
som idag är aktuella i samhällsdebatten kan 
kopplas ihop med kolonirörelsen som kan ha 
ökat fokus på dessa. Stöd som behövs i 
föreningsteknik, ges genom FSSK. Här kan 
särskilda insatser behövas i nya områden. 
Brukaravtalen med kommunen är också 
något som föreningar kan utveckla. 

 
   Sammanfattningsvis vill framtidsgruppen lyfta 

upp några viktiga framtidsfrågor. Vi ska 
arbeta vidare med det positiva i kolonirörelsen 
och bidra till att medlemmarna kommer till 
tals, brukaravtal kan utvecklas och 
integrationen gynnas. Framtidsgruppen 
samarbetar för närvarande särskilt med 
studiegruppen om särskilda möten för 
Järvafältets alla kolonister. Vid dessa 
medlemsmöten ska möjlighet ges till informa-
tion och erfarenhetsutbyte på flera språk. 

  
 
   Studiegruppen 
   Två representanter från FSSK: s styrelse 

deltog i helgen 17-18 november i en av 
Koloniträdgårdsförbundet anordnad nationell 
studiekonferens för regionernas studie-
organisatörer. Under konferensen framkom 

http://www.fssk.se/


att det över hela landet finns ett stort behov 
av styrelseutbildningar.  

   Studiegruppen har tagit fasta på detta och 
planering pågår för anordnande av 
utbildningar i olika former av styrelsearbete 
samt revisorskurser.  

    
   Genom medverkan av ABF startades ett 

virtuellt nätverk mellan regionernas 
studieorganisatörer. Nätverket kan bli ett 
komplement och användbart verktyg för 
kontakt och utbyte av information mellan 
regionerna.  

    
   FSSK:s egna arbete med uppstart av nätverk 

fick därmed ytterligare en dimension och 
kommer nu att intensifieras med målet att 
arrangera en träff för regionens samtliga 
studieorganisatörer och odlingsrådgivare 
efter nyår.  

 
 
   Miljögruppen 
  Mentorskap 

Föreningarna erbjuds stöd och mentorsskap i 
miljöarbetet. Varje förening kan ansöka om 8 
timmars mentorskap. Detta innefattar mentor-
skap till styrelse och till medlemmar, kompost 
kurs och studiedag samt uppföljning. Medel 
till detta tas från FSSK´s studie- och 
miljöanslag och belastar inte enskilda 
föreningar. Anmälning till FSSK:s kansli.  

  
   Miljöenkät 

Miljöenkät klar för utskick under senvintern 
angående föreningarnas miljöarbete. 
Lämpligt att diskutera på föreningarnas 
årsmöte. Viktigt att svara på detta, kommer 
att påverka studiesatsningarna från FSSK. 

 
 
   Informationsgruppen 
   Informationsfolder  
   Informationsgruppen arbetar med att förnya 

den informationsfoldern som finns idag om 
FSSK. 

 
   Hemsidan 
   FSSK:s hemsida www.fssk.se är välbesökt. 
   Vi har haft 48305 besökare januari-november 

i år. Detta innebär att besökssiffran för 2007 
kommer att bli över 50.000!  

   Följande dokument finns nu som skrivbar pdf-
blankett. OBS! Dokumenten måste skrivas ut 
för underskrift.  

   101 Styrelseuppgift 
   202 Köpeavtal 
   301 Nyttjanderättsavtal  
 
   Viktigt att FSSK får en aktuell styrelseuppgift. 

Den ska skickas direkt till FSSK. Vi ser till att 
Förbundet får en kopia.  

 
   e-post 
   Användandet av e-posten har också ökat 

markant. Vår kanslist Gunilla Berg svarar på 
vanliga frågor på sin arbetstid. Hon förmedlar 
mailen med specifika frågor till områdes-
ansvariga, ledamöter i de olika arbetsgrupper 
och till informationsgruppen. Detta gör att det 
kan ta några dagar innan ni får svar.    

 
  Valberedningen 
  Nu är det dags att nominera till FSSK:s 
  styrelse och utskott inför 2008. Meddela  
  valberedningen Britta Gussander på  
  info@odlargladje.com eller  
  topsybondeson@hotmail.com 
  Nya härliga krafter efterlyses. 
   
  FSSK:s kansli 

FSSK:s kansli har följande öppettider: 
tisdagar    kl. 10.00 – 14.00 
torsdagar: kl. 10.00 – 13.00 
fredagar:   kl. 10.00 – 13.00 
 
Adressen till kansliet är:  
FSSK, Kolonisternas Hus 
Hornsbergs Strand 20 
112 51 STOCKHOLM 
Telefon och telefax: 08-618 70 56 
e-post: info@fssk.se 
hemsida: www.fssk.se 
 
 
   FSSK:s styrelse önskar Er Alla 

 
  God Jul och Gott Nytt År!  
 
       FSSK:s Informationsgrupp  
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